

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Αγαπητοί φίλοι επισκέπτες και συνδημότες

Το έτη 2016-17 έχουν ορισθεί από την UNESCO επιστημικά έτη Αριστοτέλη, για τα 2400 χρόνια από την γέννησή του μεγάλου φιλοσόφου.

Με χαρά και συγκίνηση ο Δήμος μας γιορτάζει και τιμά τον μεγάλο συμπατριώτη μας πραγματοποιώντας εκδηλώσεις τιμής αλλά και γνωριμίας με το έργο του.

Εκδηλώσεις βέβαια θα γίνουν και σε όλη την Ελλάδα, αλλά και ανά τον κόσμο, καθώς ο Αριστοτέλης και το έργο του απηχούνται παγκόσμια και διαχρονικά της μνημειακή κληρονομιά.

Φιλοδοξούμε, με αφορμή τα δύο επιστημικά έτη να κοινωνήσουμε κάτι από την φιλοσοφία του, αλλά παράλληλα να ξεκινήσουμε και μια προσπάθεια ανάδειξης της περιοχής μας της γενέτειράς του, στρέφοντας την παγκόσμια προσοχή και το ενδιαφέρον εδώ, σταθερά και για το μέλλον.

Το ανά χείρας έργο εντός περιόχης όσες από τις εκδηλώσεις έχουν οριστικοποιηθεί για το 2016, μέχρι την ημερομηνία της εκτίμησής του, και πραγματοποιούνται στον Δήμο μας ή ο Δήμος μας και οι φορείς του συμμετέχουν σ' αυτές.*

Ο Δήμαρχος Αριστοτέλη
Γεώργιος Ζουμπός

*Το πρόγραμμα θα διαρθρωθεί και θα αναπτυχθεί καθ' όλη τη διάρκεια του έτους, για τις οποίες θα υπάρχει ηλεκτρονική ενημέρωση μέσω της ιστοσελίδας του Δήμου Αριστοτέλη www.dimosaristoteleli.gr

20162017
ΕΠΙΣΤΗΜΑ ΕΤΗ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗ

2400 χρόνια
από την
γέννησή του

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

Ο Αριστοτέλης, γεννημένος στα Άρραϊ Στάγαι της Χαλκιδικής, είναι μαζί με τις κορυφαίες παγκόσμιες προσωπικότητες όλων των εποχών Έλληνας, Έλληνας, Έλληνας και κάθεται τις αρχές της κλασικής, ήπειρο μαθητής του Πλάτωνα και δάσκαλος του Μεγάλου Αλεξάνδρου. Διακρίθηκε σφόδρα μεγάλους, εγκυκλοπαίδειες, υπέρ φυσικούς, δημιουργός της λογικής και ήταν ο σημαντικότερος από τους δολοφονίες της αρχαιότητας, καθιερώνοντας οι σημαντικές βολές, οι φιλοσοφικοί διάφοροι της μετα-σοκράτους και σύγχρονου Ευρώπης.

Σε μια κρίση και ταπεινά καθιερώνει για τη παρόμοια καλύτερη γενική παγκόσμια, από τη οποία είναι επιστημική η ανάπτυξη και η ανάπτυξη του μέλου των διαχρονικών αξιών στη ζωή μας, οι θετικές και οι σφαιρικές του φιλοσοφίας για την αρχή, τη διακρίβωση, τη φιλοσοφία, την εστίαση τη δικαιοσύνη, την ακεραιότητα, την ουσία, την αρχή, απεικόνι το υπεράνω νόμου και προέβλεπε.

Επίσης, όπως, εμπνέοντας την αίσθηση και την κατάρτιση των παιδαγωγικών δυνάμεων 2400 χρόνια μετά την γέννησή του, η UNESCO πήρα το έργο του και ανακήρυξε τα έτη 2016 και 2017 ως «Επιστημικά έτη Αριστοτέλη», με την προοπτική ο θεός και οι σφαιρικές του να επηρεάσουν την παγκόσμια ένωση και αρχή. Η ανακήρυξη του Επιστημικού Έτους έγινε το Δεκέμβριο του 2015 στη διάρκεια του Γενικού Συναγερμού στο Παρίσι και η παρόμοια απεικόνιση του έργου του φιλοσόφου έγιναν το έργο ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗ, για το επόμενο χρονικό διάστημα στο πλαίσιο του της παιδαγωγίας του και της διεθνούς προώθησης, συμμετέχοντας οι παγκόσμιες εθνικές, εκδηλώσεις που περιλαμβάνουν μεταξύ των άλλων διεθνή συνέδρια, παράλληλα εκπαιδευτικές, πολιτιστικές, αθλητικές και γαστρονομικές εκδηλώσεις και έργα, που αφορούν στο έργο του παιδαγωγικού Αριστοτέλη με ιδιαίτερη σημασία, συμμετέχοντας και ταπεινά κλίμα παρόμοια δυνάμεις ενημέρωσης.



2400
Aristotle
Markiadi Greece
2016-2017

2400 χρόνια
από την
γέννησή του

ΕΠΙΣΤΗΜΑ ΕΤΗ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗ
Δήμος Αριστοτέλη
Χαλκιδικής

Δήμος
Αριστοτέλη
Χαλκιδικής





20162017
ΕΠΕΤΕΙΑ ΕΤΗ
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗ

ΕΤΟΣ
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗ
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗ 2016

▼ 5&6 Φεβρουαρίου

Διημερίδα στο Κέντρο Πολιτισμού Ιερισσού με τίτλο "Ο Αριστοτέλης, συμπατριώτης μας και πανανθρώπινος". Ομιλίες από καθηγητές για τη ζωή και το έργο του μεγάλου φιλοσόφου. Επίσκεψη ξενάγηση στα Αρχαία Στάγειρα.

▼ 2&3 Μαρτίου.

Διημερίδα στο Κέντρο Πολιτισμού Ιερισσού με θέμα "Νέες ευκαιρίες και προοπτικές Τουριστικής ανάπτυξης για την Χαλκιδική". Τουριστική αξιοποίηση του επετειακού έτους Αριστοτέλη.

▼ 15 Μαΐου.

Οργάνωση αγώνα πρωταθλήματος ποδηλασίας Β. Ελλάδος σε συνεργασία με την Ένωση Ποδηλατικών Σωματείων Μακεδονίας - Θράκης "Από τη γη του Αριστοτέλη, στην πόλη του Αγίου Όρους" στη διαδρομή: Ιερισσός - Γοιάτη- Παλαιχώρι- Νεοχώρι- Βαρβάρη- Ολυμπιάδα (Αρχαία Στάγειρα)-Ιερισσός βράβευση αθλητών.

▼ 23-28 Μαΐου.

Παγκόσμιο Συνέδριο "Αριστοτέλης 2400 χρόνια", διοργανημένο Κέντρο Αριστοτελικών Μελετών Α.Π.Θ. (υπό την αιγίδα του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Πρ. Παυλόπουλου). Συμμετοχή του Δήμου Αριστοτέλη στην εκδήλωση επίσκεψης των συνέδρων στα Αρχαία Στάγειρα, την Παρασκευή 27 Μαΐου, στις 11:00 π.μ. Ομιλίες, χορευτικό Α.Π.Κ. Αρναίας, ξενάγηση.

▼ 1 Ιουνίου.

Παρουσίαση του πιλοτικού Προγράμματος Εκπαιδευτικής Αξιοποίησης Αρχαιολογικών Χώρων και Μουσείων της Β.Α. Χαλκιδικής, από τα Δημοτικά Σχολεία της 3ης ΠΕ Χαλκιδικής, στο Κέντρο Πολιτισμού Ιερισσού.

▼ 11 Ιουνίου.

Οργάνωση ημερίδας στο Δ.Κ. Αρναίας με τίτλο "Ο Αριστοτέλης, συμπατριώτης μας και πανανθρώπινος". Ομιλητές Δημήτρα Σφενδόνη-Μέντζου, Σταύρος Αυγολούπης, Κώστας Σισμανίδης. Χορευτικό Α.Π.Κ. Αρναίας.

▼ 2 Ιουλίου.

Εν όψει του Παγκόσμιου Συνεδρίου της Αθήνας για το επετειακό έτος Αριστοτέλη, εκδήλωση στον χώρο των Αρχαίων Σταγείρων. Συμμετέχουν οι τρεις Φιλοσοφικές Εταιρίες
• Ελληνική Φιλοσοφική Εταιρεία.
• Διεθνής Εταιρεία Ελληνικής Φιλοσοφίας.
• Φιλοσοφική Εταιρεία Κύπρου.
Εικαστική-θεατρική παράσταση της Σχολής Καλών Τεχνών του Α.Π.Θ. Συμμετοχή της χορωδίας του Π.Σ. "Κλειγένης" και θεατρικών ομάδων Π.Σ. "Κλειγένης" και Π.Σ.Ν. Ρόδων στο μουσικό έργο του συνθέτη και αρχιμουσικού Λευτέρη Καλκάνη, σε ποίηση Ιάσωνα Λαδινού.

▼ 3 Ιουλίου.

Κολυμβητικός Διάπλους Αρχαίων Σταγείρων. Κολυμβητική διαδρομή: Λιμνή Ολυμπιάδας- Νησάκι απέναντι από Αρχαία Στάγειρα. Απονομή επίθλων. Χορευτικά.

▼ 9-15 Ιουλίου.

Παγκόσμιο Συνέδριο Αθηνών για τον Αριστοτέλη. Συμμετοχή σκημάτων του Δήμου Αριστοτέλη στις τελετές έναρξης (Ηρώδειο 9-7-2016) και λήξης (Φιλοσοφική Σχολή 15-7-2016) στο Παγκόσμιο συνέδριο με θέμα "Η φιλοσοφία του Αριστοτέλη" (Διεθνής Εταιρεία Ελληνικής Φιλοσοφίας, Ελληνική Φιλοσοφική Εταιρεία, Φιλοσοφική Εταιρεία της Κύπρου). Συμμετέχουν: η 20/μελής χορωδία, το χορευτικό τμήμα του Π.Σ. "Κλειγένης", η μεικτή χορευτική ομάδα Χαλκίδικής και το μουσικό σχήμα "Ιργηλάτες της Παροδοσης".

▼ 21-24 Ιουλίου.

Ημέρες Τοπικών Προϊόντων και Παραγωγών (2η γιορτή Αριστοτελικών & Αθηνικών γεύσεων). Στον πεζόδρομο της παραλίας Ιερισσού με πολλές παράλληλες καλλιτεχνικές εκδηλώσεις.

▼ 18 Αυγούστου.

Συναυλία στον χώρο των Αρχαίων Σταγείρων "Υπό το φως του φεγγαριού" -εκδηλώσεις Αυγουστιάτικης Πανοελίνου.

▼ μέσα Αυγούστου.

Εκδήλωση "Κυτάρου". Παρουσίαση βιβλίου του Θανάση Μπαντί με τίτλο "Αριστοτέλης και η γέννηση της πολιτικής επιστήμης" στην Ιερισσό από τους Πειραυλόδη Γιώργο, φιλόλογο και Τζήκα Δημήτριο, ιστορικό.

▼ 21 Αυγούστου.

"Συμπόσιο γευστιγνωσίας" στο Άλσος Αριστοτέλη στα Στάγειρα. Διοργάνωση Σύλλογος Γυναικών Στρατονίκης Σταγείρων.

▼ τέλη Αυγούστου.

Οργάνωση ημερίδας στην Ολυμπιάδα (Αρχαία Στάγειρα) με θέμα "Ο Αριστοτέλης, συμπατριώτης μας και πανανθρώπινος". Ομιλητές Δημήτρα Σφενδόνη-Μέντζου, Σταύρος Αυγολούπης, Κώστας Σισμανίδης. Ξενάγηση στον χώρο των Αρχαίων Σταγείρων.

▼ 2 Σεπτεμβρίου

Θεατρική Παράσταση "Μία ώρα για τον Αριστοτέλη", Ιερισσός. Η θεατρική ομάδα "Τα γκαργκάνια" του Π. Σ. "Κλειγένης" και του θεατρικού εργαστηρίου του Π. Σ. Νέων Ρόδων επαναφέρουν στη σκηνή του Σταγειρίτη φιλοσόφου και μας θυμίζουν την αναλυτική του διάνοια. Σκηνοθεσία: Δ. Καλαϊτζή. Βοηθός σκηνοθέτη: Α. Κοραμανίδου. Κείμενα: Σ. Μπέλλα.

▼ 15-19 Σεπτεμβρίου.

"Χορεύοντας στη γη του Αριστοτέλη" 2^ο διεθνές Φεστιβάλ χορευτικών παραδοσιακών Συλλόγων (14 χώρες). Οργάνωση Π.Σ. "Καγκλευτός". Συμμετέχουν συγκροτήματα από 14 χώρες και από περιοχές της Ελλάδας. 15/9/2016 στο Νέο Ρόδο, 16/9/2016 στην Ιερισσό, 17/9/2016 στο Γομάτι, 18/9/2016 στην Ουρανούπολη και 19/9/2016 στα Αρχαία Στάγειρα.

▼ τέλη Σεπτεμβρίου.

Ημερίδα "Αριστοτέλης και Θεολογία των Πατέρων της Εκκλησίας" σε συνεργασία του Δήμου Αριστοτέλη και της Ιεράς Μητρόπολης Ιερισσού Αγίου Όρους και Αρδαμερίου, στην αίθουσα "Μητροπολίτου Σικράτου" στην Δημοτική Κοινότητα Αρναίας.

▼ αρχές Οκτωβρίου.

Οργάνωση ημερίδας με θέμα "Διεθνές Αριστοτελικό Κέντρο Σπουδών". Αναγκαίτητα ίδρυσης και λειτουργίας του Κέντρου στην πατρίδα του Αριστοτέλη.

▼ μέσα Οκτωβρίου.

Συνέδριο για την Ανάπτυξη και την Καινοτομία. Η αναπτυξιακή διάσταση της Αριστοτελικής κληρονομιάς.

▼ μέσα Νοεμβρίου.

Αριστοτέλης και περιβάλλον. Ημερίδα με θέμα "Ο χορός της μέλισσας με το βλέμμα του Αριστοτέλη" στην Αρναία.

